

山西动态

山西将制造业振兴作为产业转型主攻方向

本报讯(记者任兵兵)3月15日,山西省委召开常委会扩大会议暨理论学习中心组学习会。会议强调,山西正处于高质量发展的关键时期,走好新的征程,要锚定“两个基本实现”奋斗目标,扎实做好改革发展稳定和党建各项工作,不断开创各项事业发展新局面。

会议审议通过了《山西省加快建设高标准市场体系实施方案》,强调要强化“1+N”政策体系的协同配套,着力抓好实体经济基础制度、推进要素资源高效配置、改善提升市场环境和质量、实施高水平市场开放和完善现代化市场监管机制等重点任务,推动重大牵引性、标志性举措落地见效,确保山西省到2025年基本建成统一开放、竞争有序、制度完备、治理完善的高标准市场体系,实现与全国统一大市场无缝接轨,更好服务和融入新发展格局。

会议审议通过了《关于推动山西省制造业高质量发展的指导意见》,强调要坚持把制造业振兴作为产业转型的主攻方向,用好产业链“链长制”、特色专业镇和开发区等为抓手平台,加大招商引资力度,强化创新驱动,加快数实融合,推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。

会议审议通过了《关于建立容错纠错机制激励省管企业经营管理人员担当作为的办法(试行)》,强调要全面落实“三个区分开来”重要要求,调动和保护企业管理人员推动国企深化改革、提质增效的积极性,持续释放鼓励干事创业、担当作为、勇于创新、宽容失误的鲜明信号。要准确把握政策界限,严格容错程序,完善纠错机制,强化结果运用,充分发挥制度效能。

山西省政府与华为公司签署战略合作协议

扎实推进数字经济与实体经济深度融合

本报讯(记者刘自昌)近日,山西省政府与华为技术有限公司在太原签署推进数字经济发展战略合作协议。

根据协议,双方将抢抓数字中国战略机遇,围绕打造中西部地区数字经济创新发展新高地,按照合法公平、市场主导、优势互补、资源共享、互惠互利、合作共赢的原则,聚焦产业数字化、数字产业化、治理数字化、数字化人才培养,重点在推动煤炭工业互联网和智能矿

山建设、打造产业数字化应用场景、加快能源产业绿色低碳转型、推进信创、人工智能、数字政府和新型智慧城市建设等领域深化合作交流,扎实推进数字经济与实体经济深度融合,更好助力山西高质量发展。

此次战略合作协议的签署,标志着山西省在数实融合、数字赋能特别是煤矿智能化开采方面迈出了新的步伐,必将为全省高质量发展提供有力支撑。

标准聚焦

《发制品 通用技术规范》国家标准发布实施

规定微生物指标,明确相应检验方法

本报讯发制品被誉为“头上时装”,包括经梳理加工的人发、合成纺织材料制成的假发、假胡须、假眉毛、假睫毛等制品。中国作为全球发制品原料集散中心和全球最大的发制品生产基地及出口大国,占全球发制品市场的70%。

日前,推荐性国家标准《发制品通用技术规范》(GB/T 41637—2022)正式实施。该标准作为发制品行业的“纲领性”标准,总揽发制品质量安全要求,针对原料收购及生产加工乃至佩戴使用等环节可能存在的重金属、致敏致毒性物质、甲醛、致病性微生物

等潜在化学性及生物性危害风险,规定了甲醛、PH值、异味、耐摩擦色牢度、耐汗渍色牢度、耐水色牢度、可萃取重金属、有害染料及禁用阻燃剂等理化指标、微生物指标,明确了相应的检验方法,填补了国内外发制品通用技术规范方面的空白。

该标准的发布实施,对保护消费者健康安全、提升企业质量安全控制能力、促进行业健康发展将发挥重要作用。对规范国内市场和国际发制品市场、增强我国发制品在国际市场上的竞争力、扩大特色产品出口、推动中国品牌走向世界等方面具有积极意义。(左文)

《热风干燥方便面》团体标准发布

明确规定热风干燥方便面的术语和定义

日前,中国食品科学技术学会发布了《热风干燥方便面》(T/CIFST013—2023)团体标准。该标准明确规定了热风干燥方便面的术语和定义、产品分类、技术、净含量、检验规则、判定规则、标签、标志、贮存和运输要求,适用于预包装热风干燥方便面和“干吃”。

热风干燥方便面的定义为以小麦粉和其他谷物粉、淀粉等为主要原料,添加或不添加辅料,经蒸煮和挤压熟化处理,采用一段或多段热风干燥脱水工艺制作的面饼(片)等,添加或不添加方便调料的非油炸方便面。热风干燥是以过滤的热空气为干燥媒介,采用强制对流循环方式与干燥室内的食品物料进行湿热交换,促使食品物料中水分蒸发并去除表面水蒸气的干燥方法。

热风干燥方便面感官要求规定,具有该产品应有的色泽、气味和形态,外形完整,无酸败味、霉味及其他异味,无正常视力可见外来异物;理

浙江发布《2022年度消费维权白皮书》

全年为消费者挽回经济损失2.33亿元

本报讯(记者马佳丽)在日前举行的浙江“3·15国际消费者权益日”主题活动中,浙江省市场监管局发布《2022年度消费维权白皮书》(以下简称《白皮书》)。此次发布的《白皮书》通过归集分析消费投诉举报相关数据,立体化展现出2022年浙江全省消费维权、网络消费监管、重点领域案件查处及“放心消费在浙江”建设等工作取得的阶段性成果。

《白皮书》显示,2022年,浙江全省市场监管部门共受理投诉举报194.92万件,其中投诉145.27万件,举报49.65万件,为消费者挽回经济损失2.33亿元。

作为平台经济大省,网络消费监管是浙江省消费权益保护的重要内容。《白皮书》显示,2022年,浙江全省市场监管部门共受理网购投诉106.01万件,占投诉总量的72.9%。2022年,浙江省持续加强平台经济数字治理,持续迭代“浙江公平在线”,拓展监测覆盖,增加监测模型,优化基础算法,提升全网

监测和风险感知能力。监测覆盖全国重点网络交易平台500余个、电商经营主体2000万家,发现并闭环处置风险线索6.8万件,督促平台下架商品29.7万件,全省立案查处网络案件1.2万件,监管威慑力不断显现。持续迭代“浙江外卖在线”,全省累计安装“阳光厨房”18.6万家,消费者在线观看达3000万人次,外卖餐饮消费满意度明显提升。

对于平台企业,浙江省加强合规管理,全面实施平台“点亮工程”,着力破解电商平台主体信息和规则不明问题,覆盖全省110余家第三方电商平台和300万余户网店,共摸排平台经营者300万余户,“亮照”总数达60余万个、“亮证”总数达40余万个、“亮规则”总数逾2万余条。共清理虚假过期无效证照超5万余张,督促2000余户应办未办证照的商户办理证照,立案查处100余起。运用大数据实施动态数据画像,开展电商平台体检,清除平台风险隐患1.3万条,推动网络市场消费环境持续改善。

对于网络直播新业态,浙江省指导发布《直播电商管理规范》《直播电商选品标准》等团体标准,明确合规管理要求,规范MCN机构、主播行为。全省200家直播间开展“绿色直播间”创建,引导直播行业良性有序竞争,营造健康行业生态。把直播营销问题治理上升到“漠视侵害群众利益”专项治理的高度,联合七部门推进直播乱象专项整治。依法立案查处价格欺诈、无底线营销等突出问题案件3136件,移送公安等部门处理45件,有效净化直播营销环境。杭州、宁波等地开展“放心消费直播间”创建工作。

同时,为进一步优化公平竞争、安全放心、风清气正的网络市场环境,浙江省聚焦重点时段重点领域,组织开展了“6·18”“双11”、商品过度包装、天价月饼等网络专项整治,累计发现处置违法违规风险信息4608条。紧扣社会普遍关注的热点问题,联合12家省

网络市场监管联席会议成员单位,开展网络市场治理专项行动,严厉打击利用网络销售禁售商品、不合格“老一小”用品、三无外卖、销售假药劣药等网络重点违法行为。行动期间,全省市场监管部门共督促删除违法商品信息288万余条,责令整改网站近5万个次,关闭网站12个,责令停止平台服务网店3361个次,查处各类网络违法案件3415件,列入严重违法失信名单市场主体66户。

强化监管“护安全”。《白皮书》显示,2022年,浙江省民生领域案件查办“铁拳”行动全国领先,全年共查处案件2105件,罚没6572万,移送165件;“亮剑2022”系列综合执法行动,全年共查处案件64516件,罚没6.41亿元,移送654件。

“放心消费在浙江”行动创造更好更优的消费环境,如今成效如何?《白皮书》显示,2022年,全省坚持质量第一、量质并举,打好放心消费建设质量提升组合拳,持续扩大“放心消费在浙江”行动影响力,全省动态培育放心消费单位23.9万家,其中无理由退货承诺单位9.1万家。各地加强与金融机构合作,创新推出“放心贷”产品,仅农信系统就向3万家放心消费单位贷款1100亿元,减息让利超3亿元。

条供给能力;实施布局优化行动,促进产业集群引领发展;实施创新链深度融合;实施生态赋能行动,持续完善产业发展环境。

胡奎介绍,浙江将重点突出“一湾一带”格局,推动环杭州湾新能源汽车产业产业集群建设,支持温台沿海汽车产业带转型升级,形成专业化、协作化、联动化的发展格局;将着力抓好产业集群核心区、协同区建设,按照“415X”建设的总体部署,以县(市、区)为主体推进“核心区+协同区”建设;将壮大一批新能源汽车特色基地,做大做强“万亩千亿”新产业平台,加快省级氢燃料电池汽车示范区(点)建设,打造一批氢能汽车、智能汽车、专用车等特色基地。

在长三角一体化背景下,协同发展是浙江布局新能源汽车产业发展的考量。《行动方案》提出融入长三角新能源汽车产业集群建设,共建长三角新能源汽车产业联盟,加强产业链创新链协同,提升长三角充换电、加氢、智慧道路等基础设施互联互通水平。

值得一提的是,《行动方案》还提出加大财税支持力度、强化要素保障、加大金融支持力度、扩大新能源汽车消费、加强人才政策支持等五方面的政策保障。记者注意到,其中包括:鼓励各地结合实际发放新能源汽车消费券,鼓励有条件的地区出台促进新能源汽车消费政策、开展新能源汽车下乡活动;鼓励各市对燃油车置换新能源汽车给予补贴;指导各地依法优化新能源车辆限行限行政策,在上路权限、牌照指标等方面予以支持;鼓励实施政府定价的公共停车场(点)停放新能源汽车当日首次1小时内(含充电时间)免费。

与此同时,浙江还将通过培育骨干企业梯队,推动产业链高质量发展。到2025年,浙江将培育10家生态主导型企业、50家国家单项冠军企业和50家国家级专精特新“小巨人”企业,1000家科技型中小企业,形成“千百十”创新型骨干企业梯队。

四川省高级人民法院

本报讯本院受领原告胡某诉被告胡某借款合同纠纷一案,因你外出务工,无法送达,现依法向你公告送达起诉状副本、民事裁定书、举证通知书、权利义务告知书、开庭传票。自公告之日起经过30日即视为送达。提出答辩状的期限为公告送达之日起15日内,并定于公告送达之日起第31日上午9时30分(遇节假日顺延)在本院公开开庭审理。逾期依法缺席裁判。特此公告。

四川省高级人民法院

本报讯本院受领原告胡某诉被告胡某借款合同纠纷一案,因你外出务工